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: 全部答案一律写在答题纸上, :
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工、单选题 :(每一道题下面有 A、 B、 C、 D、 E共五个备选答案 ,在答题时,只能从
选择一个最合适的答案 ,写在答题纸上。每题 1分,共 105分 )

1.衡量组织兴奋性高低的指标是 :
A.动作电位  B。 静息电位  C。 刺激  D。 反应  E。 阈值

2.维持机体稳态,最重要的调节方式是 :

自身调节  B。 神经调节  C.体液调节 D.反馈调节  E。 旁分泌调节

N矿
3.神经一骨骼肌接头兴奋传递的递质是 :
A。 去甲肾上腺素  B。 乙酰胆碱   C.多 巴胺   D.Caz+ E。

4.蛙坐骨神经干动作电位 :
A。 是神经纤维的跨膜电位   B。 具有 “全或无

”
特征

C。 无不应期         D。 其幅度与刺激强度有关

E.阈刺激引发最大幅度动作电位

5.细胞膜内、外 N扩和 C浓度差的形成和维持主要是由于 :
A。 安静时膜对 C有较大的通透性   B.安 静时膜对N扩有较大的通透性
C.N矿泵的作用          D.N扩 、￠易化扩散的结果

E.膜上 ATP的作用

6.血浆胶体渗透压主要由下列哪种物质形成 :
A。 无机盐  B。 葡萄糖 C.白蛋白  D,球 蛋白 E。 纤维蛋白原

7.某人的红细胞与 B型血的血清发生凝集,而其血清与 B型血的红细胞不发生凝集 ,
血型为: ·
A.A型  B.B型  C。 o型  D.AB型  E。 Rh阳性

8.心肌细胞分为快反应细胞和慢反应细胞的主要依据是 :
A.动作电位时程长短    B。 0期去极速度
C。 动作电位复极化速度   D.4期 自动除极速度
E。 是否具备平台期

分析lLL人 0q
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9.从房室瓣关闭到半月瓣关闭之间的时间间隔相当于 :
A,心房收缩期   B.心 房舒张期  C。 心室收缩期
D。 心室舒张期   E.心 室射血期

IQ.浦肯野细胞 4期自动去极化过程中的廴电流的主要成分是 :
A。 Na∶   B.K+   c.Ca?+   D.cr   E。 Mε卩

+

11.某患者由平卧位突然站立,每搏输出量减少是由于下列哪项机制所致 :
A。 心交感神经兴奋   B,心 迷走神经兴奋   C.心 室后负荷增大
D.异长自身调节    E.等 长自身调节

12.心电图 QRS波群可反映 :
A.心房肌去极化    B。 心房肌收缩   C.心 室肌去极化
D.心室肌收缩     E,心 室肌去极化和复极化

13.乙酰胆碱可以影响心肌细胞电活动,以下哪一种效应是不存在的 :
A。 使窦房结最大复极电位绝对值增大  B.使 4期 K+通透性增加
C。 使动作单位时程缩短     D.使 心房肌不应期延长
E.减少 C'+内流

14.影响外周阻力最主要的因素是 :
A.血液粘滞度   B。 红细胞数目   C。 小动脉口径
D.小静脉口径   E。 血流的切率

15.用于比较不同个体肺弹性阻力大小的指标是:
A.气道阻力  B。 肺泡通气量  C.肺 泡表面张力
D.肺顺应性  E.比 顺应性

16.Coz在血液的运输的主要形式是 :
A.物 理溶解      B。 氧合血红蛋白  C.碳 酸氢钠
D。 氨基甲酸血红蛋白  E.碳 酸

17.血液中旷 增高兴奋呼吸,主要是通过外周化学感受器而实现,原因是 :
A。 中枢化学感受器对 f不敏感      B。 f难以通过血脑屏障
C。 f对中枢化学感受器有抑制作用    D.血 液中H+可直接兴奋呼吸中枢
E。 脑脊液中的缓冲系统缓冲了脑脊液旷

18.消化道平滑肌的主要特性是 :
A。 有自动节律性    B。 不受神经支配  C.不 受体液因素影响
D。 对温度变化不敏感  E.伸 展性小

19.关于胃液的分泌的描述,下列哪一项是错误的 :

A.主细胞分泌胃蛋白酶  B.壁 细胞分泌盐酸  C,幽 门腺分泌黏液
D。 壁细胞分泌内因子   E.黏 液细胞分泌糖蛋白

⒛。有关脂肪的消化和吸收的叙述,正确的是 :
A.胆盐能使月旨肪水解
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B.胆汁中含有脂肪酶,因而能分解脂肪
C。 小肠内的脂肪微滴就是乳糜微粒

D.脂肪分解产物被吸收后,需重新合成中性脂肪再形成乳糜微粒转运至乳糜管
E.大部分胆盐在十二指肠内吸收

21.当测定呼吸商的数值接近于 0.SO时 ,提示体内氧化的营养物质主要是 :

A。 糖   B.脂 肪   C.蛋 白质   D.氨 基酸   E.混 合食物

22.当正常人下丘脑的温度低于调定点如 37℃ 时,将出现 :

A.皮肤血管扩张     B.肌 紧张增强   C.汗 腺分泌增加
D。 热敏神经元放电增多  E.皮 肤动一静脉吻合支开放

93.一般情况下,肾小球的滤过率主要取决于 :

A。 滤过膜的通透性   B。 滤过面积的改变   C.囊 内压的改变
D。 肾血浆流量的改变   E.全 身血浆胶体渗透压的改变

24.终尿中的 K+主要是由:

A.肾小球滤过  B.近 曲小管分泌  C.髓 袢降支分泌
D.髓袢升支分泌 E.远 曲小管和集合管分泌

犭.肾素一血管紧张素系统激活时 :

A。 醛固酮分泌减少     B.抗 利尿激素分泌减少  C.肾 上腺素分泌减少
D。 肾脏的钠盐排出量减少  E.小 动脉口径增大

%。 视近物时,眼的调节不会出现 :

A.晶状体变凸  B.瞳 孔缩小  C。 双眼会聚 D。 眼轴变短  E。 睫状肌收缩

刀。神经胶质细胞的生理特性不包含 :

A。 静息电位较高         B· 不能产生动作电位  C.分 裂能力较强
D.细胞之间有低电阻的缝隙连接  E,有 自动节律性放电
28.传入侧支性抑制的产生是由于 :

A。 兴奋性中间神经元兴奋   B.抑 制性中间神经元兴奋   C。 兴奋性递质释放减少

D。 兴奋性递质破坏过多    E.抑 制性中间神经元抑制

爹 鹧

性投射
卺罕蝓

起始核团
\中 线核

D.髓板内侧核   E.中 线核和髓板内侧核

30.脊髓前角 Y运动神经元的功能主要是 :

甑襦 芽罹1黾撬爹 E尸髑 晷蝥性
⒍

31.关于肌紧张的叙述 ,哪一项是节课的 :

A。 肌紧张为单突触反射    B.其 感受器是肌梭   C· 其效应器主要是慢肌纤维

D。 是维持躯体姿势反射的最基本反射活动  E,是 缓慢持久牵拉肌腱时发生的牵张反射

直接控制α运动神经元    D.使
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32.逆行性遗忘的机制可能是 :

A。 第一级记忆发生紊乱    B.第 二级记忆发生紊乱
c.第三级记忆发生紊乱    D.海 马回路损伤
E。 信息不能从第一级记忆转入第二级记忆

33.呆小症产生的原因是因为缺乏 :

A。 生长激素   B.甲 状腺激素 C。 催乳素  D.糖 皮质激素 E。 雄激素

C,氢键

34.在临床上,早期妊娠的检测指标是检测下列哪种激素:

A.人胎盘生乳素  B.雌激素  C.孕激素
D.黄体生成素   E.人 绒毛膜促性腺激素

35.下丘脑抑制催乳素分泌的最重要的因子是 :

s-羟色胺 B。 多巴胺   C. 乙酰胆碱
D。 去甲肾上腺素  E.抗 利尿激素

36.胰岛素一级结构的主键是 :

A。 肽键

D。 离子键

⒋。下列咖种物质具有四级结构?

A,胰岛素

C。 肌红蛋白

C.19%⌒ 2̌4%

B.乳酸脱氢酶

D∶ 核糖核酸酶  E.细 胞色素 C

B.疏水键

E.磷酸二酯键

07.蛋 白质的元素组成中,氮元素的含量为 :

A.50%-55%              B· 6%^ˇ 7%

D.13%^ˇ 19%              E· 0%^ˇ 4%

38.关于蛋白质结构的叙述,下列哪点是错误的?

A.一个开链五肽中含有五个肽键            
冫

B.蛋白质一级结构是空间构象的基础

C。 蛋白质二级结构包括无规卷曲

D,蛋白质变性是由于空间结构遭破

蝼 三级结构的多肽链称为亚基E。 具有四级结构的蛋白质中,每条具
;

39.血浆蛋白质的等电点大多为 5.0左右,它们在血液中的主要存在形式是
:

A。 非极性离子

B.负离子

C.疏水分子

D.兼性离子

E。 正离子

硐.由 GsH还原 H202转变为 GsSG和水的过程是由下列哪种酶催化的
?

A.谷胱甘肽还原酶    B.谷胱甘肽过氧化物酶
C。 超氧化物歧化酶

E.谷胱甘肽合成酶

D.γ 谷̄氨酰基转移酶
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妮,疯牛病是由下列哪种物质引起的?

A.朊病毒蛋白        B· 分子伴侣
C。 DNA                        D· RNA

E.核酶

鲳.蛋白质与氨基酸都具有的性质 :

狃

鲟

碱基通常不存在于

芗蓄鬈堪F?

妈.DNA变性时断开的键是 :

A.高分子性质

D,变性性质

A.肽键

D.糖苷键

A,尿酸

D,尿囊酸

50.关于葡萄糖激酶 ,

A。 Km值很低
D.变构酶

B.尿素

E.次黄嘌呤

下列哪些是正确的?

C。两性性质

C.尿嘧啶

C.离子键

B.酶蛋白的一级结构被破坏

D.失去了激活剂

C,核糖核酸

C,黄嘌呤

C.活性受激素调节

B.胶体性质

E。以上都是

B.磷酸二酯键

E.氢键

娟。酶蛋白变性后失活,是因为 :

A.酶蛋白的空间结构被破坏

C。 酶蛋白沉淀

E。 酶蛋白被完全降解为氨基酸

轩.DNA二级结构模型是 :

A.走向相反的右手双螺旋

B.走向相同的右手双螺旋

C.走向相反的左手双螺旋

D.三股螺旋

E.旷螺旋

胡.真核生物的基因存在于下列何种物质分子
上?

B.脱氧核糖核酸
A。 蛋白质

E.转移核糖核酸D.信使核糖核酸

们.人类排泄的嘌呤代谢产物是什么
?

51.关于三羧酸循环,下列哪项叙述不正确
?

A.氧气并不直接参与循环

B.有两个碳原子进入循环,但在随后的反应中又有
两个碳原子离开

C.有四对氢离开循环

B.肌肉中的酶

E.催化的反应不需消耗ATP
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D,绝对需要氧气的存在
E.在有氧和无氧条件下,NAD+和 FAD均可再生

陇.维持血糖浓度恒定的主要器官是 :
A.肝脏        B.大 脑        C.肾 脏
D。 肌肉        E。 红细胞

53,下列化合物中哪一种是 PFK的最强变构激活剂?
A,ATP     B.ADP     C,AMP     D.卞 肀稆蒙酉令     E.F-2, 6-BP

弘.下列哪一种物质不参与甘油三酯的消化并吸收入血的过程?

A.ApOB      B.胰 脂酶       C.胆 固醇

D.胆汁酸盐     E,UTP

55.体内转变成酮体的主要物质是 ?

A。 葡萄糖      B,脂 酸        C.核 酸

D.蛋白质      E.氨 基酸

sG,糖无氧酵解中,丙酮酸还原为乳酸的直接供氢体是 :
A。 H2      B.NADH-卜 H+     C。 NADPH-卜 H+     D.FADH2      E.FMN

57.lmo1丙酮酸被彻底氧化生成 C02和 H20,同时可生成多少 molATP?

A.12         B,12.5         C.15,5          D.15         E.10

58,合成血红素的基本原料是 :

A.乙酰 CoA,Fe饣

B.珠蛋白,Fe。

C。 琥珀酰 CoA, Fe2+

D。 乙酰 CoAj甘氨酸 ,Fe”
E.琥珀酰 CoA,甘氨酸 ,Fe莎

59.体内哪种酶丧失了活性会导致乳酸血症 ?

A。 磷蛋白磷酸酶           B.蛋 白激酶

C.己糖激酶             D.丙 酮酸激酶

E.s-磷酸果糖激酶△

60.甘油磷脂合成需要下列哪种物质提供能量 ?

A.ATP         B。 GTP         C.CTP          D,UTP         E.GDP

61.脂酸氧化过程中,将脂酰 CoA载入线粒体的是 :
A,肉碱           B.ACP       C.乙 酰 CoA

D.乙酰肉碱        E.柠 檬酸

Gz。 脂酸生物合成的限速酶是 :

A.水化酶         B.月 旨酰转移酶       C.缩 合酶
D.乙酰 CoA羧化酶     E.软 脂酰脱酰基酶
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63.脂酸大量动员时,肝内生成的乙酰 CoA主要转变为 :
A,葡萄糖

D,酮体

B.胆圃醇

E.胆固醇酯

C,月旨酉灸

“.将离体的线粒体放在无氧的环境中,经过一段时间以后,其内膜上的呼吸链的成分将会完全以
还原形式存在。如果忽然通入氧气,最先被氧化的将是内膜上的哪一种复合体 ?

C。 复合体Ⅲ

∞.参加脂肪分解代谢并对激素敏感的酶是 :

A.复合体 I

D.复合体Ⅳ

A,胰脂肪酶

D,肝脂肪酶

B.复合体Ⅱ

E.复合体V

B.脂蛋白脂肪酶

E.辅脂肪酶

C.甘油三酯脂肪酶

C。 SAM

66.维生素 Bs,可防治妊娠呕吐和小兀惊厥的机理是它在体内可促进合成 :

A.午磺酸

B.r氨基丁酸
C,活性硫酸

D,肌酸

E,孚1酸

67.体内生成 dTWlP的直接底物是 :

A.dAMP       B.dCMP       C.dGMP       D.dUMP      E.dCDP

GB。 关于加单氧酶的叙述,错误的是 :
A.又称羟化酶          B.催 化反应时需 02

C。 催化的反应中有 NADPH参与   D.产物中常有 H202
E,也称混合功能氧化酶

Gg.高氨血症导致脑功能障碍的生化机理是氨增高可 :

A,抑制脑中酶活性

B,升高脑中 pH

C.大量消耗脑中α一酮戊二酸

D,直接抑制呼吸链

E.升高脑中尿素浓度

70.体内储存的脂酸主要来自:

A.葡萄糖        B.类 月旨

D。 酮体         E.生 酮氨基酸

71.体内甲基的直接供体是 :

A。 N^-CH3ˉ FH犭                 B. CH3

D. N5,N1° -C乩-FH‘             E。  C02

”.丙氨酸的作用是将碳和氮 :

A.从芳香族氨基酸中运出

C.生糖氨基酸

B。 从肌肉运到肾中
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74.氨基蝶呤和氨甲蝶呤抑制嘌呤合成,因为它们抑制 :
A。 谷氨酰胺的酰胺氮的转移
B.Cα加到新生环中
i CjATP磷

酸键能的转移

iD.天冬氨酸的氮转移
E,二氢叶酸还原成四氢叶酸

5.下列哪个代谢反应不能进行 ?

A.葡萄糖→乙酰 CoA→ C02+IIz0

B.葡萄糖→乙酰 C♂A→丙酮酸

C.葡萄糖→乙酰 CoA→脂酸
D,葡萄糖→乙酰 CoA艹胆圃醇
E.葡萄糖→乙酰 CoA艹乙酰化反应

.下列哪种氨基酸代谢障碍会导致患儿尿中苯丙酮酸含量增加,同时患儿的毛发变白?

C.从脑运到肝
E.从肌肉中运到肝中

73,线粒体内的氨甲酰磷酸合成酶 I的激活因子是 :

D。 从肝中运到肾中

A.乙酰 CoA

D.NADPH

B.卜乙酰谷氨酸
E.叶酸

C.NADH

C.Tyr

C.1,G-双磷酸果糖

C.因 子Ⅴ

.合成嘌呤环和嘧啶环都需要的是下列哪对物质?

A.Gln/Gly    B,G1n/Asp    C。 Asp/Arg    D.G1n/Pro    E.G1y/Asp

最直接联系糖代谢与核苷酸合成的物质是 :

A.Thr

D.Pro

,下列哪种凝血因子不是蛋白质?

A.因子ⅡI

D.因子Ⅻ

A。 卜磷酸葡萄糖
D.卜磷酸核糖

染色体线性 DNA

RNA

多糖

B.Trp

E.Ser

B.因子Ⅳ

E.稳定因子

B.卜磷酸葡萄糖
E,葡萄糖

B.线粒体环状 DNIA

D.蛋白质

端粒是存在于真核生物下列哪个生物大分子末端的特殊结构 ?

下列关于 DNA复制的叙述,哪项不正确 ?
为半保留复制

真核细胞 DM有多个复制起始点
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C。 子代与亲代 DNA分子核苷酸序列完全相同

D,亲代 DNA双链都可以作为模板

E.子代 DNA的合成都是连续进行的

羽.目前已知唯一能结合 TATA盒的 TF II为 :

A.TF II F                 B。 TF II E               C.TF II D

D.TFII B                E。 TFII A

83.IP3的 受体位于 :

A.高尔基体        B.内 质网
C.溶酶体         D,质 膜

E.细胞核

⒏。反密码子 UGA所识别的密码子是 :

A.ACT        B.ACU        C。 GCT      D.TCA       E.UCA

85.冈歧片段是 :

A.与 RNA引物互补的那一段 DNA

B.模板上的一段 DNA

C.除去 RNA引 物后修补的那∵段 DNA

D.在领头链上合成的一段 DNA

E。 在随从链上由引物引导合成的短的 DNA片段

86.下列各序列均为一双链寡核苷酸的一条链,哪种寡核苷酸中有反向重复 ?

A.ATTGGCATGCG

B.ATTGGTATTGG

C。 ATTGGTGGTTA

D.ATTGGTCCAAT

E.AAGTAAGTAAG

87,在什么条件下 RNA聚合酶在 fac操纵子上活性最高?

A.高乳糖,低葡萄糖
B,高葡萄糖,低乳糖
C。 高葡萄糖,高乳糖
D.低乳糖,低葡萄糖
E.鬲 IPTG,局 葡萄糖

88.转录因子是 :

A。 调节转录起始速率的蛋白质

B.调节 DNA结合活性的效应物分子

C,调节转录延伸速率的蛋白质

D.保护 DNA使免受核酸内切酶作用的 DNA结合蛋白质

E.向基因启动子发出信号的环境刺激
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89,蛋白质合成的延伸循环中需要 GTP水解的两个步骤是 :
A。 肽基转移酶反应和氦酰 tRNA结合到 P位点上
B.氨酰-tRNA结合到 A位点上和核糖体移位
C.肽基转移酶反应和核糖体移位
D。 fMet-tRNAmet结 合到 A位点上和核糖体移位

E,R卜 l+RF司 的结合和核糖体移位
gO.TATA盒

是 一 种 :

A.原核生物的启动子
B.为真核生物的一种增强子
C。 为调节基因

D,真核生物的启动子
E。 真核生物的转录因子

91.真核生物中蛋白质降解的两种主要机制是 :

A,细胞液中的外肽酶和胞吞作用
B。 自噬和吞噬

C。 PEST序列介导的降解和 ClpA/P蛋白酶系统
D。 溶酶体的降解途径和由泛素蛋白质引导到蛋白体中
E。 溶酶体的降解途径和 PEST序列介导的降解

92,tRNA在 蛋白质合成中称为连接物分子,其原因是 :
A.能被氨酰△RNA合成酶和氨基酸所识别
B.“阅读

”
多肽序列以指导 RNA的合成

C。 起着把 mRNA序列
“
解释
”
为相应的蛋白质序列的作用

D.在蛋白质合成中能连接不同的构象
E。 将 3OS和 sOS核糖体亚基联系在一起

g3,在 mRNA中 ,核苷酸之间以何种化学键连接 ?
A。 磷酸酯键   B.疏水键   C.氢键   D.磷酸二酯键   E.C和 D

94.下列关于 RNA分子中"帽子 "的叙述哪一项是正确的?
A.可使 tRNA进行加工过程
B.存在于 tRNA3′ 末端

C。是由多聚 A组成
D.仅存在于真核细胞的 mRNA上
E.存在于 tRNA5′ 末端

gs.蛋白质生物合成中多肽链的氨基酸排列顺序取决于 :

A.相应 tRNA的专一性
B。相应氨基酰 tRNA合成酶的专一性
C。相应 mRNA中核苷酸排列顺序
D。相应的 tRNA上的反密码子
E.以上都不是
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96.⒈连扌
A.Glu髯
寡糖链 |

B,Gln-ˉ

Ser/T嚣

糖基化 ~位点为 :

C.Arg二 Iˉ

 Ser/爷

r

D.Asp- 

S̄er/TI∶

r

E.Asnˉ  
 ̄Ser/:r
-X-Ser/T:hr1r

97.在蛋 :

A.大链
质生物1

D.氨耋
基   
成过程r肀参与氨:

:酰 tRNA 合成酶    
·霹

酸活化亡

98.在 D卜                

狗物质是 :

ElP

脓茁
蜊叶

延长因子

嘣窖
y°H∶
’RNA亏

C

⒒参骂

RNA睛
端

爿物的们      

铤 始因子

翻译的毪
成   ·晏最

:

始   虞
供3′ 丬

99.1, 25

泻|导厶0H末
端

A.使血

^(°H)i            A聚

合酶

C.使血

钙升高,rD3生
理            

与 DNA漆

E.以上霸

血磷均 
磷降低 

用是:             

板结合

升高

都不是

B.您

100. PCR

D,攮

血钙降竹

A.以反

是 :

之血钙血攮

’血磷歹

B.促进

转录酶合                

捧均降低

+高

C.模仿

DNA错配
成 DNA的

D.利用霍

化磷酸 
复的专 

性为根

E,病毒孱

核苷酸 
的体外 

性的一 
的一种技术

所利用的

引物的一
反应  

种方法

合成 D淞

系列重复

101.大肠 i

的 DNA合

的形式

A,α 亚鳖

菌 RNA

成步骤

聚合酶全

B.β 亚量

酶分子中

叩 蠡

识别启动子的亚基

D.o亚耋
基

是 :

E.p亚 :::∶:∶垦

102。 结合胆红素是指 :

A,胆素原         B.胆 红素-清蛋白   C。 葡萄糖醛酸胆红素
D。 胆红素-Z蛋白      E.胆 红素-Y蛋白

103.具下列顺序的单链 D淞 5′—CGGTA-3′ 能与下列哪一种分子杂交?

A, 5′ -—GCCAT——3′                    B. 5′ -—GCCAU-ˉ 3′

C。 5′ --UACCG-— 3′               D. 5′ TAGGC-— 3′

E.5′ -ˉUCACG-— 3′
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1M,胶原的结构特点是 :

A。 典型的α-螺旋

B,典型的β一折叠

C.由二硫键连接的模序

D.环状的肽链

E.三股螺旋扭合

105。 cDNA分子是指 :

A.线粒体内环状结构的 DNA

B。 细菌中环状结构的质粒 DNA

C,逆转录过程中产生的产物

D.由 DNA聚合酶ⅡI催化合成的产物
E.由 DNA聚合酶 δ催化合成的产物

二、 Ⅹ型题 :(每一道题下面有 A、 B、 C、 D、 E共五个备选答案 ,至少有一个答案是
正确的。请在答题纸上将相应字母写上 ,多选或少选均不得分。每题 l分,共 45分 )

1“。神经调节的特点 :

A。 出现反应迅速  B.局 限而精确  C.作 用持续时间较长
D。 作用范围广泛  E。 反射为其基本方式

10T。 终板电位的特点是 :

A.无 “全或无”现象   B.呈 电紧张性扩布  C.无 不应期
D。 可发生总和     E。 可进行扩布性传导

108。 参与内源性凝血途径的因子有 :

A. XⅡ  B。 ⅤⅡ C。 XI D.ⅡI E.X

109.下列关于冠脉血流特点的叙述 ,哪些是正确的:              .
A.左侧冠脉在心肌舒张时血流量明显增加
B.冠脉在心肌缺氧时收缩
C。 冠脉血流不受神经和体液因素控制

D。 冠脉的舒缩主要受心肌代谢水平的影响

E.动-静脉血氧含量差大

110.关于心室肌细胞的动作电位,下列说法正确的是 :
A。 0期去极化的原理主要是 N矿的内流
B.l期复极由置。引起,主要成分是 C
C.平台期钙离子的内流是通逝 aˉT完成的

D。 恢复期中钠一钾泵和钠一钙交换都参与静息电位的形成

E.3期复极化由rK和 rKl共同完成

111.下列指标中含有余气量的有
A。 深吸气量  B.功 能余气量  C.肺活晕
D.肺总容量  E。 补呼气量
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112。 使胃黏膜壁细胞分泌盐酸增加的是

A。 乙酰胆碱  B。 胃泌素  C。 组织胺  D.阿 托品  E,甲 氰咪胍

113.寒冷引起机体体温调节的反应有 :

A.缩血管神经兴奋    B.皮 肤血管收缩   C。 寒战
D。 代谢增强      E.汗 腺活动停止

114.水利尿的机制是 :

A.血浆晶体渗透压降低   ⒊ 血浆胶体渗透压降低  C,醛 固酮分泌减少
D.抗利尿激素分泌减少   E.全 身血压升高

116.下列关于异相睡眠的叙述,竿瀑的是 :

A.脑电波呈现去同步化慢波  B.唤醒阈提高   C,多 数人做梦
D。 生长激素分泌明显升高  E.脑 内蛋白质合成加快

117。 人类的基底神经节对肌肉运动的调节功能障碍,主要的表现形式有 :

A,随意运动完全丧失    B· 静止性震颤   C.不 自主的舞蹈样动作
D。 肌肉强直        E· 肌张力降低

115。 较强烈的屈肌反射 :

A。 有关神经元有后放电现象  B.是 多突触反射
D。 常同时出现对侧伸肌反射  E.具有保护意义

118.生理情况下甲状腺激素的作用有 :

A.产热       B· 促进蛋白质合成

D。 提高心肌收缩力  E.升 高血浆胆固醇浓度

119。 对胰岛素释放有刺激作用的激素有 :

A。 胰高血糖素    B.生 长抑素
D。 抑胃肽      E.甲 状腺激素

C.由伤害性刺激引起

C.提高神经系统兴奋性

c.肾 上腺素

C。 排卵前孕激素分泌达高峰

孕激素浓度均急剧下降

1zO.月 经周期中激素浓度的变化情况,正确的是 :

A。 雌激素有两次分泌高峰。 B.LH在排卵前高峰
D.FsH,LH同步达到高峰

121.变性蛋白质的性质为 :

A。 蛋白质的一级结构破坏

E,月 经前血中雌、

B.维持蛋白质高级结构的化学键未被破坏

C,生物学活性丧失

D.易被蛋白酶水解

E.蛋 白质的一级结构完整

1” .体内调节钙磷代谢的激素包括 :

A.1,25一二羟维生素 D3

C。 甲状旁腺素

E.胰岛素

B.甲状腺素

D.降钙素
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123,乳糖操纵子由下列哪些部分组成 :

A,启动基因⑺           B.操 纵基因⒃)

C。 结构基因lY)          D.抑 制基因(I)

E.结构基因亿)

124,用聚合酶链反应eCR,在体外扩增 DNA时必需有 :
A.模板             B。 特异引物
C。 脱氧核苷三磷酸        D.限 制性核酸内切酶

E.耐热性 DNA聚合酶

125.真核生物 mRNA转录后的加工 :
A。切除内含子然后把外显子拼接起来

B.形成二硫键

C.5’末端力口
“
帽
”

D.3’末端形成 polyA尾巴
E。亚基聚合

126。 DNA分子双螺旋结构模型是由下列哪位科学家提出的?

A。 F。 Crick                 B.R.Franklin

C.J。 Watson                D,E。 Chargaff

E。 M.Wilkins

127.生物体编码氨基酸的终止密码是 :

A。 UAA     B。 UAG     C.UGA     D.AUG      E.AGU

128,酰基转移酶的辅酶或辅基是 :

A.NAD+          B.CoA         C.NADP+
D.FAD          E.ACP

129,下列哪些属于抑癌基因 ?

A。 ras                                           ˉ

B.肋 基因

C.突变型 历 3基因
D。 野生型 历 3基因
E.src

130.不能作为动物糖异生前体物质的有 :

A.Lys                      B。 口百酉炱                    C.Leu

D.乙酰 CoA         E.软 脂酸

131.成熟红细胞代谢中能产生的物质是 :

A.核糖核酸        B.苹 果酸         C.乳 酸

D。 甘油三酯         E.NADPH
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132.TPP是下列哪些酶的辅因子?
A.丙酮酸脱氢酶 B.α 酮̄戊二酸脱氢酶
C,转酮醇酶

D。 转醛醇酶
E.苹果酸脱氢酶

133。 酶蛋白分子的哪些氨基酸残基是磷酸化修饰的位点?
A. Trp        B。  Tyr       c. Thr       D, ser      E. Phe

l扭,丙酮酸脱氢酶复合体催化反应的产物是 :
A.乙酰辅酶 A

B。 二氧化碳
C.FADHP

D.辅酶 A
E.NADH+H+

135.参与胆固醇逆转运的蛋 白质有 :
A。 CETP         B。 VLDL C.LDL         D.HDL         E.LcAT

136.下列哪些辅酶含腺嘌呤 ?
A.FAD          :.NAD+

C.FMN
D.CoASH                E.NADP+

137.下列哪些酶直接参与底物水平磷酸化?
A.3-磷酸甘油醛脱氢酶    B。

斋踯

脱氢酶  c.琥珀酸脱氢酶D.磷酸甘油酸激酶      E.∶

1龆.下列哪些物质可作为转运脂酸至线粒体参与β-氧化的载体 ?A.CM           B.vLDL
C,清蛋白

D。 IlDL        E。 肉碱

13g.与复制有关的蛋白质有 :
A.DNA聚合酶
B,解螺旋酶
C.DNA拓扑异构酶
D.引物酶
E,氨酰一tRM合成酶

1钔.基因表达包括 :

夂复制    B,转 录   c。 翻译   D,逆 转录   E.DNA克隆
1狃 .乳酸和丙氨酸进入糖异生过程会形成什么循环?
A。 乳酸循环 B.三羧酸循环
C.丙氨酸-葡萄糖循环 D.柠檬酸-丙酮酸循环
三甲硫氨酸循环

1吖

:劈矗嘉薹罾

哪些酶的活性很低甚或缺乏

%。 6~磷酸葡萄糖脱氢酶
C.卜磷酸葡萄糖酶 D.葡萄糖激酶
E,谷氨酸脱氢酶

第 15页 共 16页



1躬 .以无活性的酶原形式分泌的酶有 :
丶

’

^
口

口、〓 
ˇ ^
丶

一.m
″

 、

A。 胰淀粉酶
D.核糖核酸酶

A.y-氨基丁酸

D.谷氨酰胺

B.胃蛋白酶
E.胰蛋白酶

B.蛋 白质
E。 ᾱ酮戊二酸

C。 凝血酶

4茌 .谷氨酸经代谢可以生成下列哪些物质 :

C.葡萄糖

绢,肌肉收缩产生的大量乳酸的代谢去向:

A.肝脏中合成葡萄糖
B,心肌中经 LDHl催化生成丙酮酸氧化供能
C,肾脏中异生为糖
D.经尿排出
E,留在肌肉中脱氢生成丙酮酸而进入有氧氧化

娟。NADPH的代谢来源 :

A.磷酸戊糖途径
B,胞液中异柠檬酸脱氢酶催化的反应
C.胞液中苹果酸酶催化的反应
D,胞液中谷氨酸脱氢酶催化的反应
E.线粒体内异柠檬酸脱氢酶催化的反应

锊。基因转录激活调节的基本要素包括 :
A,特异 DNA序列

∶B.ρ因子
C。 RNA聚合酶
D.GTP

iE·
CTP

怊,顺式作用元件包括 :

A.启动子   B.增强子  C。 特异转录因子  D.沉默子

畏疆翟譬羲贽鬣矗簏霭晕
馈?

B.NAD+对糖代谢的调节

各吝蓝嚣萱胥晷帚帚:6ˉ

磷酸果糖激酶

:1活

性的调节

贤盟荤缍蓉攉厦奎蠡震
下列哪些表现?

.血中结合胆红素增高

.粪中胆素原减少

尿中胆素原减少
尿中胆红素增高

E.RNA聚合酶
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